

Под солнцем Тосканы: кто из россиян строит бизнес в Италии

(...)

Максим Каширин, Анатолий Корнеев и Bertinga

[Максим Каширин](#) и Анатолий Корнеев — основатели группы компаний Simple, крупнейшего поставщика итальянских вин в России, — намерены занять заметное место на итальянском рынке вина. В 2014 году, уже имея опыт работы с итальянскими производителями, они купили у винодельческой компании Castello di Ama 10 га виноградников в Кьянти Классико — историческом регионе производства вин кьянти в Тоскане. Сейчас в собственности партнеров уже 23 га. Стоимость виноградников в этой части Кьянти Классико на момент покупки составляла от €150 000 до €180 000 за гектар. К 2020 году на некоторых участках региона цена уже превышала €250 000 за гектар.

Тосканское хозяйство Каширина и Корнеева называется Bertinga, на местных виноградниках высажены лозы «санджовезе», «мерло» и немного «каберне фран». Bertinga находится в коммуне Гайоле, в команду проекта входят итальянские, французские и русские специалисты. Компания производит четыре марки вин: 100% мерло, 100% санджовезе и два ассамбляжа. В конце 2020 года партнеры начали поставки этого вина в Россию.



Bertinga

По словам Каширина, итальянский проект — это «попытка поучаствовать в мировом виноделии». «Винное хозяйство в Италии нам с точки зрения бизнеса не нужно в отличие от грузинского... Но для жизни, для кайфа нам итальянский проект нужен, нам интересно сказать свое слово в мировом виноделии», — рассказывал предприниматель в интервью Forbes в 2019 году. Со своей миссией винное производство Bertinga уже справляется. В 2020 году после первого коммерческого релиза все вина компании попали во влиятельный итальянский гид Gambero Rosso. А одно из них эксперты оценили как «просто лучший мерло, который пробовали в Италии в этом году».